

# **HARVARĎÁK**

*Časopis žiakov*

*Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej v Krásne nad  
Kysucou*



**VYDÁVA:** Centrum voľného času pri Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou

**ČÍSLO:** 3

**ROČNÍK:** 10

**ŠKOLSKY ROK:** 2017/2018

# Úvodník

*Čaute, všetci!*

*Tretíkrát v tomto roku, ale už dvanásťkrát v histórii školy sa Vám prihovárame prostredníctvom školského časopisu Harvardák.*

*Chceme Vás sprevádzať na každom kroku: pod lavicou, v autobuse či doma.*

*Je úplne jedno, či ho začnete čítať odpredu či odzadu, ale pevne veríme, že ho preľúsquate celý. Možno sa potešíte žolíčkovi vloženého niekde medzi stránkami. Čítajte pozorne a určite ho nájdete!*

*Ak sa Vám nebude niečo páčiť, alebo ak Vás „kopne múza“, napíšte nám.*

*Dočítania!*

*Vaši redaktori*

**Redakčná rada pracuje v zložení:**

Aneta Koňušíková IV. B

Anna Jarabicová IV. B

Kristína Voleková IV.B

Michaela Čentáková IV.B

Kristína Válková IV.B

Marcela Zborovančíková IV.B

Beáta Bogáňová IV. B

Tatiana Tkadlecová IV B

Beáta Stopková IV B

Peter Pospecha IV. B







### **Jarné upratovanie**

V tento deň žiaci vzorne vyčistili vnútorný areál školy vrátane zámkovej dlažby od buriny, priestory garáže, pieskovali ihrisko a jeho okolie. Maľovali betónové vonkajšie kvetináče a vstupnú stenu hlavného vchodu. Taktiež sme sa podieľali na čistení mesta v spolupráci s Mestským úradom Krásno nad Kysucou, ktorý zabezpečil pracovné ochranné pomôcky a vrecia na odpad. Zbierali sa odpadky, ktoré sa separovali do vriec a odvážali na skládku. Najviac sa nazbieralo plastov v podobe plastových fliaš. Ďalej sme zozbierali papier, sklo a iný komunálny odpad z domácností.



## Úspech SOŠ drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou na súťaži stavebných remesiel Skills Slovakia



Našu školu reprezentovali v súťažnom odbore murár žiaci študijného odboru operátor stavebnej výroby Karol Martikán a Branislav Jurisťaz III. A triedy a v súťažnom odbore stolár žiaci študijného odboru operátor drevárskej a nábytkárskej výroby Ľuboš Šeliga a Miroslav Grochal z III. A triedy. Odbornú prípravu žiakov viedli majstri odbornej výchovy Peter Šustek, Bc. Peter Raždík a Mgr. Miroslav Kupčuljak. Praktickej súťaži predchádzal písomný test. Súťažili dvojčlenné družstvá žiakov z každej školy.



Súťažiaci museli v priebehu dvoch dní splniť štyri pracovné úlohy – vymurovať fragment rohu steny s ostením zo systému PorothermDryfix a systému Ytong, naniesť šľachtenú omietku Cemix a vymurovať komínový systém SCHIEDEL. Praktické zručnosti súťažiaci v odbore murár a stolár realizovali podľa výkresovej dokumentácie. Súťažiaci v súťažnom odbore stolár vyrobili skrinku na odkladanie obuvi. Pri zhotovení výrobku si precvičili konštrukčné spoje. Súťažiacich hodnotila komisia, ktorá bola vylosovaná zo zástupcov sponzorských firiem.



Družstvo Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej z Krásna nad Kysucou v súťažnom odbore murár sa umiestnilo na štvrtom a v odbore stolár na piatom mieste.



Vítázom blahoželáme a prajeme veľmi veľa podobných úspechov, ktoré dokazujú, že naším cieľom je pripraviť žiakov tak, aby si našli uplatnenie na trhu práce.



## Úspech študentky SOŠ drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou v súťaži Stredoškolský podnikateľský zámer 2018

Z našej školy sa súťaže zúčastnila Soňa Bátorková, žiačka III. B triedy študijného odboru drevárstvo a nábytkárstvo - manažment v drevárstve s podnikateľským zámerom „Originálny svet drevených hračiek“. Drevené hračky boli vždy v obľube. Drevo je čím ďalej tým vzácnejšie, ale napriek tomu sa stále používa na výrobu rozmanitých predmetov v rovnakej miere ako ostatné materiály. Podstata týchto hračiek sa nezmenila. Jej účel bol vždy pobaviť nielen deti ale aj dospelých ľudí.



St

## Rozlúčka s absolventmi SOŠ drevárskej a stavebnej



### Krásno nad Kysucou

Slávnostné vyradovanie absolventov v Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou sa už stalo tradíciou. V prvý júnový deň sa konalo odovzdanie maturitných vysvedčení, ocenenie za študijné výsledky, vyhodnotenie aktívnej činnosti, reprezentovanie školy v rôznych súťažiach a vyslanie absolventov do reálneho života. V Dome kultúry v Krásne nad Kysucou sa pri tejto príležitosti stretli primátor mesta Krásno nad Kysucou Ing. Jozef Grapa, riaditeľ Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej PaedDr. Ján Palko a pedagógovia s jej absolventmi, rodičia a zástupcovia médií.

V slávnostnom príhovore primátor mesta a riaditeľ školy ocenili snahu všetkých absolventov o zvládnutie maturitnej skúšky a zaželeli im, aby sa každý úspešne zaradil do pracovného života alebo do ďalšieho štúdia.



Riaditeľ potvrdil, že škola bude aj naďalej vychovávať a vzdelávať kvalifikovaných odborníkov. Cenu primátora mesta Krásno nad Kysucou udelil primátor Ing. Jozef Grapa absolventovi Petrovi Pospěchovi zo IV. B triedy za vzornú reprezentáciu školy a mesta v odborných a vedomostných súťažiach, za aktívnu činnosť na projektoch školy a v súťaži Zelená škola. Riaditeľ školy ocenil úspešného absolventa Jána Šutiaka zo IV. A triedy za reprezentáciu školy na kultúrnych podujatiach, v odborných súťažiach a olympiáde z anglického jazyka Cenou riaditeľa Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej. Združenie rodičov a priateľov školy pri Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej Krásno nad Kysucou udelilo Cenu Rady rodičov absolventke Tatiane Tkadlecovej zo IV.B triedy za reprezentáciu školy v športových a odborných súťažiach, za aktívnu činnosť na projektoch školy a v súťaži Zelená škola. Stredná odborná škola drevárska a stavebná Krásno nad Kysucou udelila





Ďakovné listy za vzornú reprezentáciu školy v odborných, vedomostných súťažiach a praktických zručnostiach, a výborné študijné výsledky v teoretickom vyučovaní a na odbornom výcviku, za reprezentáciu školy na olympiáde z nemeckého jazyka za vzornú reprezentáciu v športových súťažiach. Ďakovné listy dostali títo absolventi: Anton Strýček z II. A triedy, Kristína Voleková, Kristína Šeligová, Anna Jarabicová, Michaela Čentáková zo IV. B triedy, Milan Beleš, Peter Horňák, Dávid Turiak, Martin Jurák, Dominik Dorociak zo IV. A triedy.

Poslednou časťou stretnutia bolo slávnostné predstavenie jednotlivých absolventských tried a odovzdanie maturitných vysvedčení. Všetkým absolventom prajeme úspešné vykročenie do ich ďalšieho života. Pevné nervy a veľa energie do pracovných dní, aby si našli zamestnanie podľa svojich predstáv alebo pokračovali v ďalšom štúdiu.



## **Dve ocenené študentky zo SOŠDaS Krásno nad Kysucou predsedníčkou ŽSK.**

Prvou ocenenou bola absolventka Tatiana Tkadlecová. Ocenenie dostala za mimoriadne úspechy v rôznych oblastiach - napr. za reprezentáciu školy v odborných a športových súťažiach, za aktívnu účasť v programe Zelená škola a vzorný prospech. Naša škola sa zapojila s niekoľkými prácami a snaha bola odmenená dňa 12. júna 2018 v Sobášnom paláci v Bytči, kde bola odovzdaná cena žiačke našej školy Simone Ruckovej z II. B triedy odbor technológia ochrany a tvorby životného prostredia.





## Učiteľka zo SOŠDaS z Krásna nad Kysucou ocenená ministerkou školstva



Medzi ocenenými bola aj Mgr. Janka Latková zo Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej z Krásna nad Kysucou, ktorá získala ocenenie u ministerky školstva za dlhoročnú ak-

tívnu a vynikajúcu prácu pri výchove talentovanej a nadanej stredoškolskej mládeže. Naša kolegyňa sa narodila v Čadci. V roku 1978 ukončila Prírodovedeckú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave, aprobáciu: biológia – chémia. Od roku 1978 – 1980 učila na Strednej priemyselnej škole potravinárskej a Strednej poľnohospodárskej technickej škole v Trebišove. Od roku 1980 – 1981 učila v Základnej deväťročnej škole v Skalitom. V rokoch 1981 – 1982 učila na Gymnázium v Turzovke. Od roku 1982 – 2016 pôsobila na škole, ktorá menila svoje názvy. Jej súčasný názov je Stredná odborná škola obchodu a služieb v Čadci. V súčasnosti pracuje v Strednej odbornej škole drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou. Za pedagogickú činnosť bola v roku 2016 ocenená Plaketou Jana Amosa Komenského za dlhoročnú aktívnu a vynikajúcu prácu pri výchove talentovanej a nadanej stredoškolskej mládeže.



Vo svojom živote sa vo voľnom čase venovala športu, prevažoval volejbal, lyžovanie a turistika. Maľuje netradičné kraslice, ktoré boli ocenené II. miestom na celoslovenskej súťaži. Svoju kreativitu využila aj pri práci aj so šúpólím. Naša kolegyňa vytvorila so žiackych prác tri literárne zborníky, ktoré opísali život a prírodu. Viac ako dvadsaťpäť rokov sa venuje konzultácii a práci v komisiách Stredoškolskej odbornej činnosti. Mnohí žiaci sa pod jej vedením dostali na celoslovenské a krajské kolá SOČ. Celkovo učí štyridsať rokov. Venuje sa poradenstvu pri písaní odborných prác.

Mgr. Janke Latkovej k oceneniu za dlhoročnú prácu v rámci Stredoškolskej odbornej činnosti srdečne blahoželáme a želáme jej veľa úspešných žiakov, ktorých bude naďalej podnecovať k mimoškolskej aktivite a napomáhať im k rozvoju zručnosti i osobnému rastu.

## Stalo sa 18. októbra

**1514**

Uhorský snem v Budíne schválil niekoľko zákonov namierených proti sedliakom a poddaným. Bola to reakcia na sedliacke povstanie vedené Jurajom Dóžom, ktoré bolo potlačené 15.7.1514.

**1667**

V Prešove otvorili evanjelické kolégium, na ktorom sa vyučovala teológia, filozofia a orientálne jazyky.

**1918**

V tlači bola publikovaná tzv. Washingtonská deklarácia, základný dokument československého zahraničného odboja.

**1947**

Národný súd v Bratislave odsúdil poslanca, politika a diplomata vojnovnej Slovenskej republiky Karola Sidora za jeho neprítomnosti na 20 rokov väzenia.

**1968**

Národné zhromaždenie (NZ) Československej socialistickej republiky (ČSSR) schválilo Zmluvu o podmienkach a dočasnom pobyte sovietskych vojsk na území ČSSR. Zmluva bola podpísaná 16.10. toho roku.

**2006**

Slovenská vláda potvrdila stiahnutie ženínej jednotky z Iraku vo februári 2007. Vojenská jednotka tým v Iraku dokončila plánované polročné obdobie a k ďalšej rotácii už nedošlo.



## O číslovkách

**Číslo 36** má vo svojom jadre štvorku a prekvapuje pohromami.

**Číslo 37** dávame ľuďom, ktorí sa podujímajú vykonať veľké činy. Ak sa aj vysilení zrútia, znova sa rýchlo postavia na nohy. Títo ľudia sú veľmi šťastní iba vtedy, ak dosiahnu svoj cieľ. No zvyčajne sa usilujú ísť ešte ďalej, aby dosiahli viac, ako si vytýčili.

**Číslo 38** znamená nebezpečenstvo, ktoré postihne predovšetkým majetok.

**Číslo 39** symbolizuje rýchly vzostup. Tento pohyb nahor však nevedie k spokojnosti a šťastiu, ale v konečnom dôsledku k rozčarovaniu.

**Číslo 40** zoslabuje dôsledky sklamaní, prináša nečakanú pomoc, ktorá nahradí všetko nepríjemné. Je to aj číslo zmierenia.

**Číslo 41** znamená nedostatočný úspech. Je to skôr negatívne číslo.



## Sudoku

*Vyriešite, aj keď sa neľúbitelne s matematikou.*

*Prajeme príjemnú zábavu!*

8	7		3					
4	5							
			7	4		8		
				3				8
3	6		8		1		5	2
1				7				
		2		1	7			
							9	5
					4		3	7



Príde ujo k doktorovi a hovorí: Všetko ma bolí  
A pán doktor hovorí: Chod' sa pozrieť  
na Čintorín, aby si vedel do čoho ideš..

Na policajnej stanici zvoní telefón, pán

policajt to zdvihne a hovorí:  
Dobrý deň, čo sa deje?  
Z telefónu sa ozve: Mám v dome mačku!  
Dobre, dobre, nekričte! Len mačku, veď ju vyhod' te von pani!  
Ja nie som pani, ja som papagáj !



-----

Ženy naozaj vedia, ako držať slovo.  
Žena ma požiadala, aby som jej preniesla bal-  
zam na pery.  
A omylom som jej dal tubičku sekundového le-  
pidla. Je to už mesiac a stále sa so mnou neroz-  
práva!



# vtipy



# Free-cool-in



LARA TUDOSKO





# ŽOLÍK

*Dlhoočakávaný ŽOLÍK je konečne tu! Školský rok je už v plnom prúde. Je tu skúšanie, písomky a my vám ponúkame žolíka, ktorý vám pomôže v prípade núdze.*

*Žiak môže prostredníctvom neho získať pri skúšaní imunitu.*

*Aké sú pravidlá jeho využitia?*

*Žolík môžeš využiť:*

- v tom školskom roku, v ktorom vyšiel,*
- len na ospravedlnenie sa k ústnej odpovedi,*
- jedenkrát z jedného predmetu,*
- len toľkokrát, koľkokrát vyjde čísel časopisu,*
- vyučujúci si zapíše, že si ho využil z jeho predmetu a poznačí do klasifikačného hárku k tvojmu menu písmenko Ž.*







# OZNAM

## rádia DREVAR

**Jedinečná príležitosť pre TEBA!!!**

**Môžeš sa stať spolutvorcom nášho rádia!!!**

**AKO???!!!!**

**Pošli názov piesne a interpreta na adresu:**

**[hitparada@gmail.com](mailto:hitparada@gmail.com)**

***alebo ju napíš do zošita v Centre voľného času.***



*Názov časopisu: Harvardák*

*Názov školy: Stredná odborná škola drevárska a stavebná v Krásne nad Kysucou*

*Vydavateľ: Centrum voľného času*

*pri SOŠ drevárskej a stavebnej v Krásne nad Kysucou*

*Číslo: 3*

*Ročník: 10*

*Školský rok: 2017/2018*